
XI. évfolyam  2014/1. sz. 
 

16 

EKE HÍRLEVÉL 

akkor annak töredékét (néhány oldalt) 

nem tudjuk az olvasó rendelkezésre bo-

csátani, csak a teljes dokumentumot. 

Ezért a program fejlesztői azt ajánlják, 

hogy inkább fejezetenként, vagy tanul-

mányonként digitalizáljunk, esetleg egy 

más programmal daraboljuk szét a meg-

lévő dokumentumot. Továbbá többen azt 

is kifogásolták, hogy nincs lehetőség a 

modulban arra, hogy teljesen szabad hoz-

záférésűként állítsanak be egy digitalizált 

dokumentumot, a megtekintéshez min-

denképp szükséges, hogy az olvasó beje-

lentkezzen a katalógusba. Mások azt hiá-

nyolták, hogy a modul nem képes kezelni 

a szerzői jogi törvény változásait, illetve 

egyeseket aggodalommal töltött el az on-

line felületen megjelenő „digitalizálási 

kérés” gomb: a szerzői jogok megsértésé-

nek gyanúját kelti erre érzékenyek eseté-

ben. (Az utóbbi probléma megoldására 

elhangzott, hogy ez a lehetőség – a máso-

latkérés gomb – csak bejelentkezett, azo-

nosított felhasználók számára legyen lát-

ható. A FSZEK munkatársai azt javasol-

ták, hogy kiegészítő szöveggel lássuk el a 

gombot, pl. „csak a szerzői jogvédetten 

kívüli dokumentumokra”.) Egy hozzászó-

lásban azt kérték a Corvina fejlesztő-

csapatától, hogy rá lehessen keresni kü-

lön-külön azokra a rekordokra, amelyek-

hez szöveges dokumentum, kép-, hang-, 

vagy videó fájl van csatolva. A következő 

hozzászóló a téves rögzítések miatt fejez-

te ki az aggodalmát, és azt kérte, hogy le-

gyen lehetőség utólagos módosításra és 

törlésre, miután már csatoltak valamit egy 

rekordhoz. A szoftver készítői vállalták, 

hogy a jövőbeli fejlesztéseknél figyelem-

be veszik a következőket: a szöveges do-

kumentumok az androidos operációs 

rendszereken is maximálisan megjelenít-

hetőek lesznek. 

Végül ígéretet kaptunk, hogy ez a modul 

az e-Corvina Kft. és a Monguz Kft. egye-

sülése után is megmarad és fejlődni fog. 

Tegzes Béla 

Sapientia Szerzetesi Hittudományi 

 Főiskola Könyvtár 

 

 

 

FEBRUÁRI MEGBESZÉLÉS AZ EMMI  

KÖZGYŰJTEMÉNYI FŐOSZTÁLYÁN 
 

2014. február 12-én az EMMI 

Közgyűjteményi Főosztálya infor-

mális találkozóra hívta az Egyházi 

Könyvtárak Egyesülésének elnökségét. A 

minisztérium részéről a megbeszélésen 

dr. Vígh Annamária, dr. Kenyéri Katalin 

és dr. Tóth Elek vettek részt, az EKE el-

nökségét Baranya Péter, dr. Berecz Ág-

nes, dr. Hubert Gabriella, Muszka Ibolya 

és Török Beáta képviselte. Vígh Annamá-

ria szándéka, hogy a különböző szakmai 

szervezetekkel – így az EKÉ-vel is – az 

együttműködést intenzívvé tegye, ezért 

azt kezdeményezte, hogy találkozásainkat 

tegyük rendszeressé. Kifejezte köszönetét 

azért, hogy egyesülésünk a korábbiakban 

is részt vett a közös munkában, többek 

között folyamatosan véleményezte az 

EMMI tervezett rendeleteit. A 2013. évi 

CCXXX. törvény – Magyarország 2014. 

évi központi költségvetéséről – rendelke-

zik az Egyházi közgyűjtemények és köz-
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művelődési intézmények megemelt támo-

gatásáról. Érdemes a törvényt, valamint a 

folyósításról és elszámolásról szóló ren-

deletet is tanulmányozni (58/2013. /VIII. 

7./ EMMI rendelet az egyházi költségve-

tési céltámogatások folyósításáról és el-

számolásáról). Az említett rendelet gya-

korlatilag mindenféle tevékenységet tá-

mogat, kezdve a felújítástól a katalógus 

konverzión át az egyéb kategóriákig (pl. 

kiadványok szerkesztése, kiadása) – az 

elköltött pénzről nem feladat-nemenként, 

összességében, hanem tételenként kell 

majd elszámolni. Másik lehetőségként ja-

vasolta olyan közös szakmai projektek 

tervezését és megvalósítását, mint amilyet 

már a levéltárosok megvalósítottak, és 

amelyekre évente támogatást remélhet-

nénk a minisztériumtól. Ilyen feladat lehet 

a meglévő egyesített egyházi katalógus 

(Unitas) további fejlesztése, a digitalizált 

anyagok feltöltése és újabb, összehangolt 

digitalizálási munkák elvégzése. Vígh 

Annamária jelezte azt is, hogy 2014. első 

félévében csak csekély pályázati támoga-

tás várható az NKA-tól.  

A minisztérium tervezi az egyházi isko-

lai és felsőoktatási könyvtárak összesíté-

sét, hiszen ebbe az irányba is meg kell in-

dulnia a fejlesztéseknek. Március végéig 

az EKE (Török Beáta és Baranya Péter) 

összeállítja és eljuttatja a minisztériumnak 

az egyházi felsőoktatási könyvtári alap-

adatokat. Korábban az egyesülés közre-

működött az egyházi iskolai könyvtárak 

összesítésében. 

Szóba került a nyilvános könyvtári jegy-

zéket érintő rendelet-tervezet: bizonyos 

szabályok szigorodnak majd. Amennyi-

ben nem felel meg egy könyvtár a feltéte-

leknek, 5 év után lekerülhet a jegyzékről. 

A feltétételek között van a teljesítmény 

mérése, minőségbiztosítási rendszer be-

vezetése, de az akadálymentesség megte-

remtése is. 

Szükségessé válik bizonyos formák jogi 

rendezése: az egyház alapító okiratába, 

ahol eddig nem szerepelt, be kell vezetni, 

hogy milyen típusú gyűjteményeket (azon 

belül részletezve, hogy szak, tudományos 

stb.) működtet az adott egyház – erre a 

különböző pályázatoknál is szükség lesz. 

Tájékoztatást kaptunk az Eldorado-

projektről, a digitális dokumentumküldő 

rendszerről (az Országos Dokumentumel-

látó Rendszer – ODR – digitális doku-

mentumokra vonatkozó változata). Az 

OSZK elnyerte ennek kiépítésére az EU-s 

pályázatot. Ezen a rendszeren keresztül a 

szerzői joggal védett műveket is lehet 

szolgáltatni majd a csatlakozó könyvtá-

raknak. Az olvasók pénzért juthatnak a 

szolgáltatáshoz, de a pénzügyi részt is az 

OSZK kezeli, és osztja le a küldő könyv-

táraknak (ilyen pilot-projekt volt a Ma-

gyar Digitális Képkönyvtár). A digitalizá-

lás módszertani és gyűjtő központja a je-

lenlegi helyzet szerint az OSZK lesz. 

A főosztályvezető asszony elmondta: 

mindenképpen a különböző típusú köz-

gyűjtemények szoros együttműködésének 

van jövője – tematizálni kell a látogató-

központokat, meg kell teremteni a lehető-

ségét annak, hogy a felhasználók közös 

keresőfelületen jussanak hozzá a külön-

böző könyvtári, levéltári és múzeumi ada-

tokhoz. 

A megbeszélés – reményeink szerint – 

valóban egy most induló, intenzív kom-

munikáció első állomása. Bízunk abban, 

hogy jól megfogalmazott problémáink, 

nehézségeink a minisztérium előtt is nyil-

vánvalóak, megoldásukra pedig támoga-

tást kaphatunk. 

az EKE elnöksége nevében 

Hubert Gabriella és Török Beáta 


